MU 11174 Mikroekonomie - fesené pfriklady

29. mezni a prmérnd produktivita prace
MC a AC pfi 15 hodinach prace?
AC =w =4,5 K¢ prfi 15 hodinach prace

MC=W+L><Z—VLVproL=15

0,5
MCis = 45+15 X () = 45+7,5 = 12
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30. Optimum pfi najmu vyrobniho faktoru

Nabidka vstupu Z je dana rovnici Z = 4P, + 500
Trzni poptavka po vstupu Z je dana rovnici Z = 780 — 6P, firma nakupuje vstup Z na dokonale
konkurenénim trhu. P= 2 K¢ (prodejni cena vyrobku ne vyrobniho faktoru). Produkéni funkce je
Q = 307 + 72 —%23.

a) Uréete mnozstvi vstupu Z, pfi némz firma maximalizuje zisk!
Rovnovaha na trhu nastava v miste, kde S =D, tzn.: 4P, + 500 = 780 — 6P,

P, =28, Z = 612, takto zjistime cenu faktoru na

dokonale konkurenénim trhu. MC; = P; = 28

Rovnovaha nastane, kdyz MRP (pfijme z mezniho produktu) = MC = P, MRP = extrém produk¢ni funkce a

zaroven = MR x MP.

MR=2. MRZ%=Q =30-2Z-;x3xZ2’

MRP =2x(30—-2%XZ—-05%27?) =60—47Z — 7*
Rovnovaha nastane, kdyZ MRP;= MC, = 60 — 4Z — Z? = 28,Z, = 8,Z, = —4, zaporné &islo nedava ek.
smysl|
b) Objem produkce, pfi niz firma maximalizuje zisk:
7=8.0=30xZ+ 72 —%xz3
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31. Odvozeni individudlni nabidky prace
Pan Nerozhodny vynaklada cely svij prijem na spotfebu, takze plati C = w krat L. C = spotfeba, H = volny
cas. Den ma pouze 24 hodin, proto plati H =24 — L.
Pan Nerozhodny voli takovy poéet hodin, aby maximalizoval svdj uZitek: U(C,H) = 2C + 60H — H?.
Odvodte funkci nabidky prace pana Nerozhodného za predpokladu, ze vySe mzdy se pohybuje v rozmezi
w = 6 - 30 KC. Dolozte, ze v tomto pripadé je kfivka nabidky prace rostouci!

Maximalniho uzitku dosahneme, vyrovna-li se MRS (Marginal Rate of Substitution) poméru cen statku.
MRS = MUn _ W _ 60-2H

MU, 1 2
MU, =2

MUy = 60 — 2H

w = (60-2H)/2

w = 30 — H, protoZe L = 24 — H, dosazenim H = 30 — w ziskame funkci nabidky L = w — 6. Dokud je mzdova
sazba vyssSi nez 6, nabidka prace je rostouci. Nabidka prace vsak nem(ze byt vyssi nez 24, nemUze byt mzda
vyssi nez 30.
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32. poptavka po praci, dokonald konkurence

Produkéni funkce je Q = 120L — L? pro L = 0 aZ 6, Q = denni vystup, L = mnoZstvi prace za den
a) Firemni krivka (funkce) poptavky pfi P = 10

Poptavka je urcena pfijmem z mezniho produktu prace. MRP;, = MP;, X P, MP;, = Q" = 120 — 2L

Dosadime: MRP;, = MP, X P = (120 — 2L) X 10 = 1200 — 20L

b) Kolik pracovnik(l bude firma najimat pfi mzdé w = 300 K¢/den
MRP, = w
1200 — 20L =300, L =45

c) Kolik pracovnikd bude firma najimat pfi mzdé w = 600 K¢/den
1200 —20L =600, L = 30 hodin za den
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33. maximalizace zameéstnanosti
Jaké mnozstvi prace a za jakou mzdovou sazbu budou nabizet odbory, které usiluji o co nejvyssi
zamestnanost, jestlize MRP;, = 400 — 3L a trzni nabidka prace je dana vztahem w =40 + L?

Maximalizace zaméstnanosti nastava v bodé, kdy w = MRP,

40+L =400-3L

L =90

W=40+L=130
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34. vnitrni vynosové procento IRR

Jaka je nejvyssi Urokova mira z vkladQ, pfi niZ se investor jesté rozhodne realizovat investici, kterd mu
prinese v budoucnu tok prijm0 Ng = -200.000,-K¢, N1 = 300.000,-K¢?

IRR=rpro NPV =0
NPV = 1N—+1T + N, , kde r je (bankovni) urokova mira (z vklad)

300000
0=

— — 200000
1+r

r=0,5, tedy 50%
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35. Present Value

a) Urcete vyhodnéjsi variantu pfi urokové sazbé 10%!

NPV, = 400 + 700 800 = 143
4711 1,12 -

NPV, = 500 + 00 500 = 103
B7 11 " 112 -

b) Urcete vyhodnéjsi variantu pfi urokové sazbé 20%!

NPV, = 400 + 700 800 = 19,44
4712 " 1,22 -

NPV, = 300 + 400 500 = 27,78
B™ 1,2 1,22 o
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36. Pouzijte informace z prikladu 35 aurcete vyhodnéjsi investi¢ni variantu s pouzitim vnitfniho
vynosového procental!

IRR=rpro NPV =0
Zjistime IRR ponechdnim neznamé r a dosazenim 0 za NPV!

400 700

+ —800=0
1+r (1+71r)?

NPV, =

Upravimena 0 = —8r? — 12r + 3
D =b%-4ac, D=-12*-4 x(-8) x 3 = 240
—b ++D
M2 =70

L - 124740
127 ox(-8)

=, r1=-1,72,r,=0,2182, neboli 21,82%

Obdobné pro NPVg: rg = 24,34%
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37. vliv rizika

Banka chce pjcit klientovi 2.000 K¢ pfi 10% urokové mire. Jakou bude muset mit banka jistotu, aby pljcku
poskytla?

Banka ziska po roce zpét 2.200 K¢. Primérny vynos bude x X 2200 + y X 0 =2000, x = 0,909. Banka musi
mit jistotu nejméné 90,9% navraceni pljcenych prostredkl, aby mohla penize puijcit.
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38. celkova rovnhovaha na dvou trzich

Predpokladejme, Ze zlato a stfibro jsou vzajemnymi substituty, protoZze oba kovy chrani pred inflaci.
Nabidka obou kovu v kratkém obdobi je fixni: Q, = 50, Qs = 200
Poptavkova funkce:

P, =850 —Q, + 0,505

Ps = 540 — Q5 + 0,2P,
Jaka je rovnovazna cena zlata?
Dosadime Qza Qs a za Pz vyraz z druhé rovnice:

P = 540 — 200 + 0,2(850 — 50 + 0,5P;)

Dopocteme ceny:
Ps=555,56
P,=1.077,78

10
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39. externality

Vcelar Zije vedle jable¢ného sadu. ... . Ma mezni ndklady MC = 100 4+ 20Q , kde Q = mnozstvi véelich ul{
Z kazdého ulu ma med za P = 200 K¢ = MR = AR = MC.

a) Maximalizace zisku vcelare
P=200KE=MR=AR=MC

MR =100 + 20Q
200 =100 + 20Q
Q=5

b) Kolik bude ochoten zaplatit sadar na opylovani véelafi a jak se to projevi na poctu uli?
Umélé opylovani stoji opylovani stoji 100 K¢/ar. Prirodni opylovani od véelare nestoji nic a je potieba jeden
ul na jeden ar. SMU (social margine use) =200 + 100
Predpokladame, ze SMC = MC =300 =100 + 20Q
Q=10

11
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40. regulace monopolu

Firma je monopolnim vyrobcem v odvétvi. Poptavku odvétvi popisuje funkce P = 26 -5Q. Naklady firmy
popisuje funkce TC = Q + 20.
a) Urcete optimalni objem produkce, vysi ceny a zisku!
Vypocteme pozadované veliCiny z rovnosti MR = MC.
AR = P. Kfivka MR ma dvakrat vétsi sklon nez AR, plati tedy: P=26-5Q=AR. MR=26-2.5Q.
MC=TC =1
26—-2.5Q=1..Q=25
P=26-5Q=26-5.2,5=13,5
m=TR—-TC
n=PXQ—(Q+20)
m=13,5%2,5-2,5-20=11,25
b) Jak vysokou cenu ma vlada stanovit firmé, pokud prikroci k regulaci ceny na uUrovni prdmérnych

nakladl firmy? Jak se zméni objem produkce, pokud vlada prikroci k této regulaci?

AR = AC, AR=% = % =P =26-50,AC = % = QBZO, dosadime 26 — 5Q = QZZO, Qi=4,Q,=1

ProQ;=4:P1=26-5x4=6
ProQ,=1:P,=26-5x1=21

12



